
 

 

 

  

 

Αθήνα,  3 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: Ποιος αποφάσισε να ισοπεδωθούν τα Ακαρνανικά Όρη; 

 

Στα Ακαρνανικά Όρη, στην περιοχή αρμοδιότητας του δήμου Ξηρομέρου  στη ΔΕ Αλυζίας 
— έχει προχωρήσει σχέδιο για την εγκατάσταση 16 ανεμογεννητριών (σε κορυφές όπως 
Πύργος Περγαντή, Ψηλή Κορφή, Αμαλιαρή, Κορφούλα, Κόκκινας, Βαμβάκας, Τσερέκας, 
Προφήτης Ηλίας κ.λπ.). 

Η τοποθέτηση των ανεμογεννητριών, όπως επισημαίνει ο Σύλλογος Επαγγελματιών Του-
ρισμού Αλυζίας, δεν είναι συμβατή με την ήπια — οικοτουριστική και αγροτοτουριστική — 
αναπτυξιακή ταυτότητα που έχει επιλέξει η περιοχή. Η τοπική οικονομία στηρίζεται σε του-
ριστικές και εμπορικές επιχειρήσεις, πολλαπλές οικογένειες, εποχιακή εργασία, αγροτο-
κτηνοτροφία, μελισσοκομία. 

Τα Ακαρνανικά Όρη φιλοξενούν σημαντική βιοποικιλότητα. Η εγκατάσταση αιολικών πάρ-
κων, σύμφωνα με την ανακοίνωση της Κοινότητας Αετού, «αλλοιώνει οριστικά και μη ανα-
στρέψιμα το φυσικό τοπίο», θέτει σε κίνδυνο προστατευόμενα είδη, την κτηνοτροφική δρα-
στηριότητα, αλλά και τον χαρακτήρα των ορεινών κοινοτήτων. 

Οι παρεμβάσεις απαιτούν εκτεταμένες υποδομές με διάνοιξη δρόμων, ισοπεδώσεις κορυ-
φογραμμών, επιχώσεις, μεταφορά υλικών, σύμφωνα με περιγραφές πολιτών που κάνουν 
λόγο για “ισοπέδωση βουνού”, καταστροφή κορυφογραμμών και οριστική αλλοίωση του 
φυσικού περιβάλλοντος.  

Από τη πλευρά της κοινωνίας, φορείς και κάτοικοι δηλώνουν ότι δεν έχει υπάρξει ουσια-
στική διαβούλευση, ούτε ενημέρωση,· ότι η διαδικασία αδειοδότησης γίνεται με γνώμονα 
ιδιωτικά επενδυτικά συμφέροντα και όχι με σεβασμό στις τοπικές ανάγκες, στο περιβάλλον 
και στο μέλλον της περιοχής. 

Το αποτέλεσμα, αν προχωρήσουν οι εγκαταστάσεις χωρίς ουσιαστικό έλεγχο και διαβού-
λευση, θα είναι η μη αναστρέψιμη υποβάθμιση του φυσικού κεφαλαίου και σημαντικό  
πλήγμα στον ήπιο τουρισμό της περιοχής και στην αγροτοκτηνοτροφία. Συνέπεια όλων 
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των προαναφερομένων θα είναι η  αποσταθεροποίηση των τοπικών κοινοτήτων και η ε-
γκατάλειψη της υπαίθρου. 

Η χώρα με δικής σας ευθύνη και κατόπιν δικής σας πολιτικής επιλογής πορεύεται χωρίς 
Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Η κυβέρνησή σας ε-
σκεμμένα καθυστερεί την επικαιροποίησή του. Το αποτέλεσμα είναι το ίδιο που έχουμε 
αναδείξει επανειλημμένως στη Βουλή, όπως άναρχη εγκατάσταση αιολικών πάρκων, χω-
ρίς συνολικό σχεδιασμό, χωρίς αξιολόγηση φέρουσας ικανότητας, χωρίς χωρική ιεράρ-
χηση και χωρίς σεβασμό στους κανόνες προστασίας περιβάλλοντος και στις ανάγκες των 
τοπικών κοινωνιών. 

Επειδή, μέχρι σήμερα δεν υπάρχει επικαιροποιημένη φέρουσα ικανότητα της περιοχής, 

Επειδή δεν υπάρχει κανένας μηχανισμός εξαίρεσης ευαίσθητων ορεινών όγκων, όπως 
ζητούν διαχρονικά οι περιβαλλοντικοί φορείς. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Θεωρεί το Υπουργείο ότι είναι θεσμικά και επιστημονικά ορθό να αδειοδοτούνται 
νέοι αιολικοί σταθμοί σε ευαίσθητους ορεινούς όγκους χωρίς επικαιροποιημένη φέ-
ρουσα ικανότητα και χωρίς συνολικό σχεδιασμό; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να αναστείλει προσωρινά την εξέταση του συγκεκριμέ-
νου έργου έως ότου ολοκληρωθεί και εγκριθεί το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο 
για τις ΑΠΕ; 

3. Γιατί δεν προηγείται ουσιαστική διαβούλευση με τους φορείς που αντιδρούν, ό-
πως ο Σύλλογος Επαγγελματιών, τα τοπικά συμβούλια, όπως επιβάλλει η αρχή της 
συμμετοχής των πολιτών στον περιβαλλοντικό σχεδιασμό; 

4. Έχει εκπονηθεί σωρευτική μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για τη συνο-
λική επιβάρυνση του συμπλέγματος των Ακαρνανικών από τους ήδη υφιστάμενους 
και σχεδιαζόμενους αιολικούς σταθμούς; Εάν όχι, γιατί; 

5. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο Τουρισμού να προστατεύσει το τουριστικό προϊόν 
της περιοχής, όταν οι επαγγελματίες του τουρισμού δηλώνουν ότι οι ανεμογεννή-
τριες αναιρούν κάθε αναπτυξιακό σχεδιασμό; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 
 




